

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

14. október 2024

Číslo 21

Nepredajné

PODUJATIA:

18. OKTÓBRA o 19.00 h

Spevácky koncert

ZUŠ Dezidera Kardoša, BN

19. OKTÓBRA o 15.00 h

Šarkaniáda

Ihrisko v Hrežďovciach

23. OKTÓBRA o 15.00 h

Ples pre seniorov

Mestské kultúrne

stredisko, BN

Jesenným jarmokom žilo mesto do neskorých hodín

Tradičnému bánovskému jarmoku panovali príjemné teploty, slnečné lúče aj svieži vetrik. V piatok a sobotu, 11. a 12. októbra, sme boli svedkami vysokej návštevnosti, aká tu už dávno nebola. Jarmok bol ako obvykle obohatený o pestrý kultúrny program, ktorý býva z väčšej časti oslavou domácich talentov - šikovných detí, mladých ľudí ale aj starších generácií. Nechýbali stánky s rôznorodým sortimentom, chutným občerstvením, kolotoče, či tombola.

V piatok na poludnie sa námestím, plným jarmočných stánkov, prehnal veselý hlučný sprievod gymnazistov s transparentmi a výkrikmi na adresu svojich milovaných tried, ktorí takto otvárali svoje imatrikulácie. Tie vrcholili ešte veselším programom pre nových študentov v Mestskom kultúrnom stredisku. Oficiálne otvorenie jarmoku v popoludňajších hodinách malo tentokrát predskokanov, žiakov zo Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša, ktorí predviedli svoj hudobný talent. Po ich vystúpení už z pódia všetkých slávnostne privítal a jarmok otvoril primátor mesta spoločne s rodinou Sabovcov, s ich



primátor a rodinka Sabovcov

malým synom Miškom. Prítomných informoval o možnosti ich

podpory. Príbeh tejto rodiny nájdete taktiež v novinách. Primátor zaželel všetkým príjemnú zábavu



TŠ Muzeta s divákmi

a na pódium ho vystriedali mladé tanečné talenty z TŠ Muzeta, SZUŠ Ars Akademy a Centra voľného času, ktoré nás každoročne tešia svojim tanečným umením a skvelými choreografiami. Piatkovým hosťom bol aj imitátor a zabávač Robo Kajzer, počas jeho vystúpenia prišlo tak na pódium prostredníctvom jednej osoby množstvo svetoznámych umelcov. Keď nerozprával, tak spieval. Publikum bavil

nielen z pódia, ale ako Bohumil Stejskal z filmu Dědictví... prišiel dobrú zábavu spraviť aj pomedzi sediacich divákov. Spolu s ním vystúpil aj ďalší hosť Peter „Armstrong“ Ondria, slovenský spevák,



hudobník, ktorý zaspieval známe piesne od Louisa Armstronga, pri ktorých si podupkávala nejedna

nôžka. Námestím sa s príchodom večera rozliehala ľudová hudba v podaní skupiny Furt Dačo, ktorá dala peknú bodku piatkovému kultúrnemu programu. Zábava sa však neodohrávala iba na námestí, ale aj na parkovisku s kolotočmi, kde bolo naozaj plno. Rušno bolo aj pri stánkoch so slanými či sladkými pochútkami a burčiacom, kde náhodne aj dohodnuté stretnutia známych, priateľov, kolegov majú úplne inú príchuť a čaro.

pokračovanie na 2. strane

Jesenným jarmokom žilo mesto do neskorých hodín

dokončenie z 1. strany

Slnkom zaliate sobotné námestie prebudilo temperamentné vystúpe-

ného programu bolo tradičné žrebovanie tomboly, hlavnou výhrou bola exkluzívna vírivka od hlav-



nie bánovských Gypsy Čokoládok, ktoré vystriedala novovzniknutá bánovská kapela Clique, zložená z bývalých a súčasných gymnazistov. Ponúkli piesne rôznych hudobných žánrov, od slovenských aj zahraničných interpretov. Na rezkú nôtu zahrála a zaspievala folkpopová kapela Nová stopa z neďalekej obce Bojná. Vyvrcholením sobot-

ného partnera podujatia. Aj po skončení kultúrneho programu jarmočná zábava pokračovala až do večerných hodín. Určite sa oplátilo prísť a zažiť pravú jarmočnú atmosféru, na ktorú budeme ešte dlho spomínať. Tradičný Bánovský jarmok predstavuje návrat k tradi-



Robo Kajzer s Petrom Ondriom

ciám dárnych miestnych trhov dôležitých pre spoločenský život a rozvoj mesta. Veríme, že zostanete verní tejto tradícii. Už teraz sa môžete tešiť na vianočné trhy na námestí, o ktorých termíne budeme informovať už čoskoro.

Text a foto: Lenka Karasová



žiaci ZUŠ D. Kardoša

Ťažký život Miškovej rodiny s Dravetovej syndrómom

Dnes dvojročný Miško sa rodičom Monike a Michalovi narodil ako vytúžený synček. Bol ako iné deti, za ostatnými výrazne nezaostával. Mával však dlhé zničujúce epileptické záchvaty. Prvý dostal ako 4-mesačné bábätko a po prvom roku života mal za sebou tri takéto záchvaty, ktoré nešli zastaviť a každý z nich trval viac ako hodinu. Do Miškových dvoch rokov si všetci mysleli, že je to len epilepsia. Po príchode na ARO v Bratislave, po jednom obzvlášť silnom záchvate, mu dopadli veľmi zle genetické vyšetrenia a následne mu bol diagnostikovaný Dravetovej syndróm (ťažká myoklonická epilepsia dojčiat, podmienená mutáciou génu pre

nátriový kanál SCN1A popísaná mnohými autormi aj ako „katastrofická epilepsia“, ktorá má nepriaznivý priebeh so závažnou mentálnou retardáciou a psychickými zmenami. Na Slovensku týmto syndrómom trpí asi 40-70 detí). Ide o geneticky nepodmienenú nevyliciteľnú farmakorezistentnú formu. Rodičia sú zúfalí, takú veľkú ranu nikto nečakal. Záchvaty prichádzajú náhle, bez varovania, zo sekundy na sekundu. Miškov život sa extrémne zmenil, rovnako tak život jeho rodičov. S kamarátmi, rovesníkmi, s ktorými sa tak rád hrá, žiaľ, nemôže byť, pretože každý kolektív a infekcia či vírus sú pre neho nebezpečné. „Nevychádzame z domu bez jeho záchrannej

tašky, kde sú lieky prvej pomoci, oxymeter a provizórny kyslík. Toto všetko potrebujeme, hoci ideme iba von na dvor. Potrebujeme veľa vecí na to, aby sme boli pripravení, keď príde ďalší záchvat a z behajúceho usmiateho chlapca sa stáva prázdno. Lekári nevedia, ako bude Miškov ďalší život vyzerať a ako na tom časom bude. Vieme len, že každý záchvat mu ubližuje,“ pre-



zradila Miškova mama, ktorý sa napriek chorobe teší zo života a z mladšej sestričky. Rodičia sa snažia, aby život malého bojovníka bol tým najbezpečnejším a najbezpečnejším, čo je však finančne náročné. Dôležité a veľmi nápomocné sú pre neho rehabilitácie, logopédia, rôzne pomôcky, ďalšie lieky, potreboval by tiež svoj kyslíkový koncentrátor. V prípade, že vám osud tejto rodiny nie je ľahostajný, podporiť ju môžete prostredníctvom QR kódu, alebo transparentného účtu: SK41 8330 0000 0024 0292 1282. Ďakujeme. Lenka Karasová



QR Platba

Pozvánka na výstavu v MsKS

Mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s Občianskym združením Spoločnosť Milana Rastislava Štefánika pozývajú všetkých na putovnú výstavu o živote, vede a diele generála, doktora Milana Rastislava Štefánika s názvom **Stopy života**. Výstava bude nainštalovaná



„Veriť, pracovať, milovať,
ja sa prebijem,
lebo sa prebiť chcem,“
M. R. Štefánik

v Mestskom kultúrnom stredisku na ulici Janka Matušku (Sever) od **14. októbra do 4. novembra** v pracovných dňoch v čase **od 8.00 h – 15.00 h**. Pozývame najmä mladých ľudí, základné a stredné školy, všetkých obyvateľov nášho mesta, ako aj širokú verejnosť. Tešíme sa na vašu účasť. MsKS

Zdravotná starostlivosť musí byť zachovaná

Zabezpečenie dostupnej zdravotnej starostlivosti pre občanov nášho mesta a okresu patrí medzi naše priority. Preto vzhľadom na pripravovanú novú sieť staníc záchranej zdravotnej služby a aj v snahe o zachovanie pohotovosti pre dospelých primátor inicioval stretnutie na Ministerstve zdravotníctva SR. S generálnym tajomníkom služobného úradu Tomášom Lorencom a aj za účasti pána poslanca NR SR a vicežupana TSK Michala Barteka spoločne riešili zachovanie týchto dôležitých služieb v na-



R. Gašparík s T. Lorencom

šom meste. Veríme, že obe tieto služby po stretnutí u nás v Bánovciach zostanú zachované. Tlačová správa mesta

Mestský park uzavretý

Informujeme občanov nášho mesta a širokú verejnosť, že z dôvodu prípravných prác a asanácie rizikových drevín bude bánovský mestský park uzavretý pre verejnosť **od dňa 11. októbra 2024** (piatok) až do ukončenia prác. Ďakujeme za pochopenie. Oznam MsÚ



Mestské kultúrne stredisko, spol. s r. o., Bánovce nad Bebravou, hľadá do svojho tímu novú posilu na pozíciu - **kultúrny referent/-ka**. Pracovná náplň pozostáva hlavne z koordinácie a manažovania kultúrnych akcií. Základné požiadavky: chuť pracovať v oblasti kultúry, organizačné schopnosti, komunikatívnosť, odolnosť voči stresu, znalosť práce s PC, vodičské oprávnenie skupiny B, prax v odbore výhodou. Pracovná pozícia na skrátenej pracovnej úvazok (4 h denne), základné platové podmienky (520 €). Termín nástupu 1. 1. 2025. **Žiadosť o prijatie do pracovného pomeru spolu s profesijným životopisom zašlite do 31. 10. 2024** poštou na adresu: Mestské kultúrne stredisko, spol. s r. o., J. Matušku 766/19, 957 01 Bánovce nad Bebravou, alebo elektronicky: riaditel@kulturabn.sk. Bližšie informácie o pracovnej pozícii môžete získať na tel. čísle 0905 367 579.

Žiadosti o dotácie do konca októbra

Mesto môže podľa Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) mesta č. 53 o poskytovaní dotácií právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom, ktorí majú sídlo na území mesta alebo pôsobia, alebo vykonávajú činnosť na území mesta, poskytnúť dotácie na podporu a rozvoj všeobecne-prospešných služieb a verejnoprospešných účelov v meste na základe písomných žiadostí. Na poskytnutie

dotácie nie je právny nárok. Pokiaľ žiadateľ, ktorému bola poskytnutá dotácia, nezúčtuje dotáciu v súlade s VZN, bude nasledujúci rok jeho žiadosť o poskytnutie dotácie vylúčená. Celkový objem finančných prostriedkov vyčlenených na dotácie na jednotlivé účely rozdeľujú príslušné komisie mestského zastupiteľstva na základe podaných žiadostí. Konkrétne vyčlenenie finančných prostriedkov na jed-

notlivé účely v rozpočte mesta v príslušnom rozpočtovom roku schvaľuje na základe predložených žiadostí a vyjadrení príslušnej komisie zastupiteľstva mestské zastupiteľstvo. **Žiadatelia predkladajú na Mestský úrad žiadosti o dotáciu na rok 2025 do 31. októbra 2024 na predpísaných tlačivách.** Viac informácií a potrebné tlačivá k VZN č. 53/2003 nájdete na www.banovce.sk/samosprava. Oznam MsÚ

Udialo sa v meste



dateľ Jozef Zajko a syn Michal. Napriek pandémie, energetickej kríze a zlým ekonomickým podmienkam sa podarilo vybudovať úspešnú

ÚSPECHY V NAŠOM MESTE NEZOSTÁVAJÚ NEPOVŠIMNUTÉ

Všímame si ľudí z rôznych oblastí a práve preto v stredu 9. októbra zavítali na základe pozvania primátora na mestskú radnicu predstavitelia úspešnej bánovskej rodinnej firmy I dona, otec a zakla-

spoločnosť, ktorá robí dobré meno nielen doma, ale hlavne v zahraničí. Rodinná spoločnosť, ktorá nedávno oslávila 35 rokov od svojho založenia dnes robí interiérové realizácie najmä hotelov a bytových priestorov v celej Európe, a už aj v arabskom svete. Sme hrdí, že máme takýchto šikovných ľudí v našom meste a želáme im veľa úspechov aj v budúcnosti.

JESENNÉ PRÁCE

Tento týždeň sme sa zamerali na niekoľko ďalších potrebných prác: osadenie dopravného zrkadla na ulici 9. mája, vylúčenie skrytej hniloby a defektov kmeňov stromov po celom meste, z tohto dôvodu bude uzavretý aj mestský park až do ukončenia prác, vykonávanie pravidelného čistenia a upratovania či úpravy námestia a celého mesta, orezávka konárov na stromoch naprieč celým našim mestom, potrebné opravy MŠ Radlinského, oprava poškodeného schodiska pri garážach na ulici 5. apríla. VAŠE NÁPADY SÚ PRE NÁS DÔLEŽITÉ, preto, prosíme, svoje podnety a nápady pre zlepšenie kvality života v našom meste posielajte na email: podnety@banovce.sk. Tešíme sa, že spolu s vami tvoríme lepšie Bánovce. *Tlačové správy mesta*

Jozef Hadvig ocenený za výnimočný prínos

V reprezentatívnych priestoroch zrekonštruovaného Gastrocentra v Trenčíne sa 30. septembra 2024 konalo každoročné podujatie Flores Musarum, na ktorom boli ocenení jednotlivci a kolektívy za ich výnimočný prínos pre kultúrny život Trenčianskeho kraja. Ocenený bol aj Ing. Jozef Hadvig za dlhoročné ve-



Zľava: Katarína Hadvigová, Jozef Hadvig, Žaneta Múdra Šebíková, Tatiana Botková

denie Folklórnej skupiny Bukovina pôsobiacej v obci Kšinná. Ďakovný list spolu s ocenením mu odovzdal predseda TSK Jaroslav Baška a riaditeľka Trenčianskeho osvetového strediska Žaneta Múdra Šebíková. Rozhovor s Jozefom Hadvigom o jeho pôsobení a fungovaní FS Bukovina vám prinesieme už čoskoro. *(lk)*

Zdieľaná radosť klientov DSS Archa

Prvky arteterapie sú v našom Dosome sociálnych služieb veľmi obľúbené. Zároveň sú užitočné pri nácviku a udržiavaní senzorických, motorických, aj spastických funkcií u našich klientov. Pomáhajú pri obnove ich pamätových funkcií, nácviku jemnej motoriky rúk a prstov, koordinácii oko – ruka, aj na udržanie emocionálnej stability. Taktiež pozorujeme u nich radosť z tvorby, z toho, čo sa podarilo vytvoriť, resp. vyrobiť.

Teší ma, že v Mestskom kultúrnom stredisku, tu v Bánovciach nad Bebravou sa rozhodli vystavovať obrázky našich mladých a dospelých klientov

s rôznym zdravotným znevýhodnením. Keďže naši klienti majú obmedzené komunikačné a sociálne schopnosti, práve vďaka vytváranému tvoreniu sa môžu istým spôsobom vyjadrovať. Pri práci s rôznym materiálom a technikami objavujú svoje tvorivé sily, zmierňujú sa u nich ich pocity úzkosti, posilňuje sa ich sebavedomie, dochádza u nich k úľave od depresie, úzkosti atď. To, že ich obrázky budú vystavené aj pre verejnosť, im dáva aj pocit dôležitosti a užitočnosti. Ďakujem celému tímu DSS za sprevádzanie, motivovanie a povzbudzovanie



našich klientov a Mestskému kultúrnemu stredisku za túto možnosť výstavy. Práve vďaka vám bude radosť zdieľaná niekoľkokrát.

Renáta Streicher, riaditeľka DSS BN

Mimoriadna pocta pre šípkovský príbeh

Vo štvrtok 26. septembra 2024 sa v obradnej sieni zámku Letohrad v Českej republike uskutočnil už 33. ročník udeľovania medzinárodných cien **Egona Erwina Kischa za literatúru faktu**. Cena je pomenovaná po jednom z najlepších reportérov a investigatívnych novinárov v strednej Európe v prvej polovici minulého storočia. Bol známy pod prezývkou „Zúrivý reportér“, ktorú dostal za to, že vždy túžil byť pri všetkom, čo sa odohrávalo okolo neho. Tento rok bol prestížnou medzinárodnou cenou na základe rozhodnutia poroty odmenený aj **Lubomír**

Pajtinka za knihu **Šípkové inferno, alebo poslední svedkovia** prehovorili.

„Základom a inšpiráciou pre napísanie knihy bolo rozprávanie mojej mamy, ktorá udalosti zažila ako mladé 19-ročné dievča. Bola centrálnou postavou. Všetky udalosti a stretnutia si pamätala do detailov. Nahrál som s ňou na diktafón desiatky minút jej rozprávania. Následne som sa pustil do pátrania po archívoch. Našiel som viacero ľudí na Morave a v Čechách, s ktorými nás spája

príbeh *Jednotky Josef*. Vy-mieňali sme si informácie, dokumenty. Asi po troch rokoch prerušili moje pátranie



Ocenení slovenskí autori zľava Pavol Vitko, Lubomír Pajtinka, Rudolf Schuster a Igor Válek

vážne problémy so srdcom. Po operácii som sa k práci vrátil. Som rád, že knihu si mohla pred jej zadaním

do tlače ešte prečítať moja mama. Žiaľ, vydania sa už nedožila,“ prezradil rodák z Podlužian v rozhovore, ktorý sme vám priniesli v Bánovských novinách č. 16.

Cena E. E. Kisch je od roku 1992 udeľovaná českým a slovenským spisovateľom literatúry faktu. Držitelia tohto ocenenia sú z minulých rokov napríklad aj Vojtech Zamarovský, Jiří Hanzelka a Miroslav Zikmund, Jiří Grygar, Vladimír Ferko, Jozef Bob, Pavel Dvořák, Boris Filan a ďalší. (lk)

Seniori z Bánoviec nad Bebravou a blízkeho okolia na spoločnej rekreácii

Jar, leto, jeseň, zima veľakrát pomínú. Za ten čas sa v človeku starosti, problémy, radosti a záujmy zabalia do jednej vety: „Veru, ťažký je život a človek sa musí riadne obracať, aby sa nedal.“ My, dôchodcovia sa ani nedáme. Nedáme si život sprotiviť aj keď sme už „akože starí“. Staroba je výzva. Pripomína nám, aby sme nestrácali čas a slnečné jesenné dni využili na spoločné aktivity. Tak ako

zícii sme celý týždeň mali rehabilitačné centrum, v ktorom sa nachádzalo zábalové centrum, rašelinový kúpeľ, sauny a bazén. Všetko sme patrične využili. Na prvý výlet sme sa vybrali

„Neberme zrelý vek tak prísne, šach ešte neznamená mat. Aj vtedy, keď sa zjeseniemia je veľa pekných chvíľ, keď s ústami aj srdce spieva.“



23. septembra, keď sa 54 seniorov Bánovského okresu vybralo na ďalší spoločný zájazd. Privítal ich hotel Bránica v obci Belá (Terchová) nielen krásnym počasím, ale aj krásnym ubytovaním, výborným obedom a programom na celý týždeň. K dispo-

do Terchovej na návštevu Kostola Cyrila a Metoda, v ktorom sme si pozreli krásny drevený pohyblivý betlehem. Vo Vrátnej doline sme navštívili Symbolický cintorín, ktorý bol postavený na pamiatku obetiam hôr. Urobili sme si prechádzku k soche Jánošíka. Dnes,

v dobe mobilov s fotoaparátom nie je problém urobiť si pár osobných záberov na pamiatku. Večer sme ukončili počúvaním klavírnej hudby. **Druhý deň** nás čakal výlet do Jánošíkových dier. Prechod Dolnými dierami bol vhodný pre seniorov a deti, ale dal všetkým zúčastneným zabrať. Predsa, už nie sme najmladší, ale túto cestu zdolali aj 80-roční seniori. Po večeri až do záverečnej bola diskotéka. No, nebolo na nej badať, že sú seniori unavení. **Tretí deň** sme sa vybrali do skanzenu Vychylovka na cestu historickou lesnou úvratovou železnicou. Zastavili sme sa aj v Starej Bystrici pri Slovenskom orloji, ktorý práve odbíjal svoju zvonkohru a my sme to mohli vidieť a počuť v celej kráse. **Posledný deň** sme navštívili Budatínsky zámok, múzeum drotárstva a park z ktorého nás vyhnal sľubovaný dážď.

Úspešný pobyt sme ukončili zno-va zábavou, spevom a tancom. Bol to pekný týždeň, ktorý ozaj rýchlo ubehol, ale ako sa hovorí: „Všetkého veľa škodí a v najlepšom treba prestať.“ Tešíme sa na ďalší spoločný pobyt v niektorom regióne nášho krásneho Slovenska. Jozefa Sokolíková

Hokejový klub Spartak odštartoval sezónu

Zimný štadión po jarnej a letnej prestávke spustil svoju ľadovú plo-

prpravili veľa rôznych disciplín a prekážkovú dráhu. Rodičia, ktorí veľ-

v **druhej prípravke 37 detí** vo veku od 7 do 9 rokov, v kategórii **5. ročník**

prenajímajú amatérske hokejové družstvá, bánovské firmy ako bonus pre svojich zamestnancov ale aj stredné, základné a materské školy. Verejné korčuľovanie býva najmä v sobotu a v nedeľu, na FB stránke *Zimný štadión Bánovce nad Bebravou* nájdete vždy aktuálny rozpis.

Druhú októbrovú sobotu sa začala aj amatérska hokejová liga **Elite Barber Hockey Liga**.

Či už nádejní hokejisti alebo nádejné krasokorčuľovníčky, všetci sú srdečne vítaní a môžu sa kedykoľvek pripojiť.

Text a foto: Lenka Karasová



chu do prevádzky 5. septembra. Prvou akciou bolo tradičné náborové podujatie **Deti na hokej**, kedy prišlo na „zimák“ približne 70 detí. Tréneri HK Spartak si pre ne

mi uvítali túto akciu, tak mali možnosť zistiť, či ich dieťa má záujem o korčuľovanie, alebo hokej. Aktuálne má HK Spartak v **malej prípravke** (od 3 do 6 rokov) spolu **45 detí**,

je **25 detí**, a na **krasokorčuľovanie** chodí **33 dievčat a chlapcov**.

Momentálne je ľadová plocha k dispozícii na prenájom sedem dní v týždni. Pravidelne si ju

Hádzanářky nezaváhali

MOČENOK – SOKOL BÁNOVCE 18:28 (5:11)

Po týždňovej pauze pokračovala prvá hádzanářská liga žien. V jej 4. kole nastúpili dievčatá trénera Makýša v Močenku, kde si víťazstvom 18:28 splnili papierové predpoklady. V priebehu stretnutia striedali obe družstvá lepšie herné pasáže s menej vydatými. Ako sa predpokladalo, lepší vstup do stretnutia mali naše dievčatá. V po-

lovici 6. minúty po presnom zásahu Kováčikovej viedli 4:0. Domáce hádzanářky sa prebrali a v polovici 12. minúty Štrbová zo sedmičky znížila na 4:5. Vzápätí hráčky Sokola preradili na vyšší rýchlostný stupeň a vďaka pozornej obrane a štyrom zásahom Galkovej odskočili do 26. minúty na rozdiel siedmich gólov 4:11. Na začiatku poslednej minúty prvého dejstva Sklenárová stanovila polčasový stav na 5:11.

Po zmene strán síce domáce dvomi gólmi korigovali manko na 7:11, no zverenkyne trénera Richarda Makýša boli nezastaviteľné. V polovici 50. minúty zaznamenali najvyššie vedenie v stretnutí, o jedenásť gólov, keď Michalíková prepísala skóre na 10:21. Posledná desaťminútovka stretnutia sa niesla vo vyrovnanom duchu, pričom sme si s prehľadom postrážili plný bodový zisk za víťazstvo 18:28. (mp, aj)

Dopravné hry pre škôľkarov v ZŠ Partizánska

Už tradične pozývame deti z materských škôľ okresu Bánovce nad Bebravou na dopravné hry. Nebolo to inak ani tento rok. Naše pozvanie prijalo 11 materských škôľ, ktoré v pondelok a v utorok, 7. a 8. októbra 2024 zavítali do priestorov našej školy. V rámci dopravných dní ich čakalo šesť stanovíšť, a tiež motivačná výzdoba priestorov školy v podobe reálnych detských dopravných prostriedkov,

násteniek s dopravnými značkami, riešenými križovatkami a výtvarnými prácami starších spolužiakov s tematikou dopravy. Deti MŠ v sprievode starších spolužiakov absolvovali jazdu zručnosti na dopravnom ihrisku za účasti príslušníkov Policajného zboru dopravnej polície v Bánovciach, prednášku o dopravných značkách, hádzanie plastových lietadiel do diaľky, jazdu zručnosti s fúrikom a vy-



robili si svoj papierový semafor. Ďakujeme materským školám, že prijali naše pozvanie a takisto príslušníkom Policajného

zboru v Bánovciach nad Bebravou za ich prínos ku krásne prežitým dňom. Tešíme sa na ďalšie stretnutia. (ZŠ)

Novinky v školskom parlamente SOŠs

Stredná odborná škola strojnica v Bánovciach nad Bebravou sa s hrdosťou môže pochváliť aktívnym školským parlamentom, ktorý sa stal dôležitým nástrojom na zapojenie študentov do rozhodovania a zlepšovania školského prostredia.

Tento školský rok 2024/2025 bude pod vedením pedagogičky a koordinátorky Linety Feketeovej pracovať 10 výnimočných študentov, Michaela Máttéfyová, Tamara Richtarechová, Ivana Uváčková, Jakub Černai, Nikolas Opáth, Jakub Motus, Alex Šedivý, Adam Janovčík a Adrián Šomogyi, ktorí splnili stanovené podmienky, dostali sa na kandidát-

zbierok (Biela pastelka, Modrý gombík, a iné). Všetky organizované podujatia nielenže posilňujú komunitu v škole, ale poskytujú aj príležitosti na osobnostný rozvoj študentov,“ prezradila koordinátorka Feketeová ciele školského parlamentu. Zvolení členovia sa stretávajú podľa potreby, ale najmenej raz za mesiac, kde sa rozprávajú o plánovaných

zlepšenie a skrášlenie spoločných školských priestorov, organizácia kultúrnych a športových podujatí a vytváranie pozitívnej a priateľskej atmosféry v škole,“ Tamara Richtarechová. Jakub Černai dodal, že ako člen školského parlamentu bude pozorne počúvať hlasy svojich spolužiakov, aby efektívne reprezentoval ich názory a myšlienky vedeniu

školy. „Kandidovať do školského parlamentu som sa rozhodol, pretože to považujem za veľmi obohacujúcu skúsenosť z viacerých dôvodov. Môžem prispieť k pozitívnym zmenám na škole. Získam cenné zručnosti ako sú komunikácia, tímová práca a vedenie, ktoré budú pre mňa užitočné nielen v škole,



členovia školského parlamentu

sku listinu a na základe pravidiel stanovených v štatúte školského parlamentu sa stali právoplatnými členmi. „Cieľom činnosti školského parlamentu je nielen spríjemniť žiakom pobyt v škole, ale ich aj niečo naučiť. Počas roka uskutočňujeme a organizujeme rôzne akcie a podujatia. Môžem spomenúť napr. medzinárodné či svetové dni, ktoré slúžia nielen na pobavenie, ale i poučenie (Deň Zeme, Deň bez tašky, a ďalšie). Realizujeme rôzne súťaže (súťaž vo varení gulášu) a v neposlednom rade sa zapájame do rôznych

akciách, organizácii, prípadne o návrhoch a nápadoch iných študentov. Ak riaditeľka Zuzana Janíková ich podaný návrh schválí, môže sa začať s plánovaním a organizovaním podujatia. Členovia sa snažia zapájať nielen študentov, ale i učiteľov, aby sa pobavili aj oni. Parlament tak otvára možnosti realizovať sa a tvoriť. Členov sme sa spýtali na ich plány a dôvody, prečo sa uchádzali o členstvo v parlamente. „Tento školský rok sa parlament zameria na niekoľko kľúčových oblastí. Medzi prioritami sú

ale aj v budúcnosti. Verím, že získam väčšiu sebadôveru,“ Adrián Šomogyi.

Poslaním školského parlamentu SOŠ strojnice je vytvoriť a udržiavať prostredie, v ktorom sa študenti aktívne zapájajú do procesov rozhodovania a zlepšovania života v škole. „Ako koordinátorka sa snažím vytvárať otvorenú a podporujúcu atmosféru, kde sa každý študent cíti vypočutý a dôležitý, a tým prispievať k lepšiemu a harmonickejšiemu prostrediu na škole,“ dodala Feketeová na záver. Lenka Karasová

Policajti a psovodi v MŠ Radlinského

V pondelok 7. októbra 2024 sa v našej Materskej škole Međuška Radlinského uskutočnila výnimočná akcia – Dopravný deň, ktorý nám priniesol vzácnych hostí priamo z KR PZ Trenčín. Deti sa mali možnosť stretnúť s policajtmi aj psovodmi, ktorí im ukázali, aká dôležitá je bezpečnosť na cestách a akú nezastupiteľnú úlohu zohrávajú špeciálne cvičené psy pri práci polície. Podujatie bolo zamerané na zvyšovanie povedomia o bezpečnom správaní sa v premávke a na dôležitosť dodržiavania pravidiel cestnej premávky. Deti

si na dopravnom ihrisku vyskúšali simulované dopravné situácie. Azda najväčším lákadlom bolo vystúpenie



psovodov, ktorí so svojimi špeciálne vycvičenými psami predviedli zásahy pri rôznych situáciách. Deti tak mohli

zblízka vidieť, ako funguje spolupráca medzi psovodom a jeho štvornohým kolegom. Tento dopravný deň nielenže priniesol nové poznatky, ale zároveň ukázal deťom, akú veľkú zodpovednosť nesú nielen dospelí, ale aj oni sami, keď sa správajú zodpovedne na cestách. Touto cestou by sme chceli poďakovať KR PZ Trenčín, konkrétne podplukovníčke Monike Šišovskej z oddelenia komunikácie a prevencie, za spoluprácu a za návštevu a účasť na našej akcii v materskej škole.

Andrea Manová, riaditeľka školy

V kruhu závislostí...

Mestská knižnica L. Štúra zorganizovala v utorok 8. októbra dve besedy s klientmi resocializačného zariadenia OZ Provital Nitrianske Pravno. Prvá sa konala v Mestskom kultúrnom stredisku a zúčastnilo sa jej 67 žiakov 9. ročníka ZŠ Partizánska. Druhé stretnutie prebiehalo v priestoroch mestskej knižnice, kam prišlo 43 žiakov zo Strednej odbornej školy strojníckej.

Besedu otvorila vedúca mestskej knižnice Jarmila Mikulová, ktorá všetkých privítala, predstavila hostí a slovo odovzdala riaditeľovi zariadenia Jánovi Škárovi, ktorý celé stretnutie viedol. V úvode žiakom odporučil, aby besedu a príbehy klientov brali ako výstrahu a drogám sa zďaleka vyhli. Hoci sa zdá, že klienti sú v poriadku, cesta ktorou si prešli bola veľmi ťažká a svoj boj so závislosťou budú zväzdať celý život. Štyria klienti (dvaja alkoholici a dvaja drogoví závislí) porozprávali žiakom svoje príbehy, pri ktorých sa viackrát tísli slzy do očí.

Prvá začala rozprávať svoj príbeh 43-ročná alkoholička, ktorá mala prvé skúsenosti s alkoholom v puberte, teda vo veku prítomných žiakov. Začalo to nevinnými prípitkami na rodinných oslavách, pokračovalo na strednej škole, kedy namiesto vyučovania s kamarátkami popíjali. Jej pitie alkoholu sa stalo nekontrolovateľným a už viac ako 20 rokov bojuje so závislosťou. Zničilo jej to rodinný život, odobrali jej syna a zverili do starostlivosti jej matky. Nikto jej neveril, liečila sa viackrát, raz abstinovala 7 rokov, ale potom opäť

začala holdovať alkoholu, preto verí, že tentokrát to už vyjde. Od rodiny má vraj poslednú šancu... Ďalší príbeh

„Keby som mohol vrátiť čas, tak by som chodil do školy, študoval, športoval, žil lepšie,“ klient OZ Provital.



rozprával o pár rokov mladší narkoman, ktorý s drogami začal už na základnej škole, najskôr fajčil marihuanu, kombinoval alkohol s liekmi, a neskôr prešiel na tvrdé drogy, heroín a pervitín. Veľmi skoro skončil v reedukačnom centre, po návrate opäť začal „fetoť“. Keď chcel skončiť s užívaním heroínu, dostavili sa prvé „abstáky“. Aby im predišiel, znova siahol po droge. No, aby na ňu mal peniaze, musel kradnúť a začal aj s jej predávaním... Vyhodili ho zo školy a v 20 rokoch sa dostal prvýkrát do väzenia. Keď vyšiel, chcel začať normálny



život bez drog, no vždy ho nesprávna partia ľudí a slabá pevná vôľa dostala do toho istého kolotoča. Vo väzení bol niekoľkokrát, momentálne je v zariadení 11 mesiacov. Viackrát žiakov vyzval, rovnako ako riaditeľ, aby študovali, neskôr chodili do práce, mali rodiny, a tak mali šťastný život bez závislostí a nehladali

do pľúc, spôsobujú vážne zdravotné problémy. Spomenutá bola aj veľmi aktuálna téma, a to závislosť na mobiloch a ďalších digitálnych technológiách.

Žiaci dostali rôzne rady, či odporúčania, ako predchádzať takýmto nesprávnym riešeniam či už problémom, alebo nudy. Je to najmä – zmysluplné trávenie voľného času, skúšanie rôznych športových, umeleckých aktivít, zapájať sa do súťaží, dávať si rôzne, hlavne dosiahnuteľné ciele (budem posilňovať, menej času tráviť na mobile, zabehnem bežeckú ligu, naučím sa hrať na gitare a pod.). **V prípade, že sa ocitnú v neľahkej situácii, je oveľa lepšie s niekým sa o nej porozprávať či už doma s rodičmi, alebo v škole s triednou učiteľkou, školskou výchovnou poradkyňou alebo psychologičkou. Nie je to hanba, ale riešenie ako si nezničiť život.** Resocializačné zariadenie OZ Provital Nitrianske Pravno slúži na prekonanie psychických, fyzických a sociálnych dôsledkov drogových a iných závislostí a na zapojenie sa do života v prirodzenom prostredí.

Besedu v rámci projektu **Podte s nami do knižnice a zabavte sa**, finančne podporil **Fond na podporu umenia**.

Text a foto: Lenka Karasová

MILAN DOBENT SEDIĽAK ŠIMON FERSTL JOE TRENDY JAKUB ZITRON ĽAPĀK

08/11 19:00

SILNÉ RECI

VSTUPENKY už v predaji

BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

17 EUR
0905 439 857

VSTUPENKY v INFORMAČNOM CENTRE BN, MSKS a na silnereci.sk

MSKS

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
Bánovce nad Bebravou
VÁS POZÝVA NA JEDINEČNÚ

DJ Kajo

OLDIES PÁRTY
70's 80's 90's

9. 11. 2024 o 19.30 h

KDE: MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

VSTUPNÉ: 5 €

Lístky už v predaji: INFORMAČNÉ CENTRUM Námestie L. Štúra

SÚŤAŽ: Prvých 10 návštevníkov, ktorí prídu v retro oblečení, bude vecne odmenených.

Twistenrot teatro Bratislavské ľudské Divadlo Ephraim KISHON

SOBÁŠNY LIST

ULETENÁ KOMÉDIA
o hľadaní lásky v manželstve

Martin MĽAHONČĀK
Soňa NORISOVĀ
David HARTL
Dominika ŽIARANOVĀ

29.11.2024 o 18:00 h

Kontakt: 0905 439 857

Mestské kultúrne stredisko
J. Matušku, Bánovce nad Bebravou
Vstupné: 23 € Predpredaj v MsKS a Informačnom centre

NA SRDCI MI HRAJ!

Režia a scenár: Karol Vosátka

divadelné predstavenie plné hitov Karola Duchoňa

Hrajú:
Karol: Martin Gyimesi
Duchon: Dušan Cinkota
Anjel: Peter Trník / Cyril Žolnir
Muzické postavy: Michal Spielmann / Rado Konečný a Michal Kalafut
Ženské postavy: Martina Hrvolova a Katka Ivančiková / Jana Balzar Lieskovská a Michaela Szécsová

MsKS Bánovce nad Bebravou
15:00 h - pridané pre veľký záujem
19:00 h - vypredané

Vstupenky v sieti: 15.12.2024

predpredaj : sk

www.nasrdcimihraj.sk
@nasrdcimihraj
nasrdcimihraj

cena vstupného 22 €

Predaj vstupeniék: MsKS ul. J. Matušku Bánovce nad Bebravou, Infocentrum nám. L. Štúra 6/6 Bánovce nad Bebravou alebo na tel.čísle 0905 439 857.

Okresné kolo v cezpoľnom behu žiačok a žiakov základných a stredných škôl

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v utorok 1. októbra 2024 okresné kolo v cezpoľnom behu žiačok a žiakov základných a stredných škôl okresu Bánovce nad Bebravou. Okresné kolo sa konalo v mestskom parku za účasti 10 základných a troch stredných škôl.

Spolu sa tohto podujatia zúčastnilo 111 žiačok a žiakov. Súťažilo sa v šiestich kategóriách – mladšie žiačky ZŠ, staršie žiačky ZŠ, mladší žiaci ZŠ, starší žiaci ZŠ, žiačky SŠ a žiaci SŠ. Celkové poradie na prvých troch miestach v kategórii družstiev a jednotlivcov bolo nasledovné: Mladšie žiačky ZŠ - družstvá: 1. ZŠ Partizánska, 2. ZŠ Zlatníky, 3. ZŠ Gorazdova, jednotlivkyne: 1. Johana Čaková (ZŠ Zlatníky), 2. Elizabeth Juríčková (ZŠ Partizánska), 3. Hana Žitňonová (ZŠ Gorazdova). Staršie žiačky ZŠ – družstvá: 1. ZŠ Partizánska, 2. ZŠ Duklian-



ska, 3. ZŠ Slatina nad Bebravou, jednotlivkyne: 1. Nina Nižňanská (ZŠ Partizánska), 2. Paulína Rich-

taríková (ZŠ Partizánska), 3. Nina Čachaňová (ZŠ Duklianska). Mladší žiaci ZŠ - družstvá: 1. ZŠ Gorazdova, 2. ZŠ Partizánska, 3. ZŠ Šišov, jednotlivci: 1. Šimon Guniš (ZŠ Gorazdova), 2. Peter Križan (ZŠ Rybany), 3. Dominik Košina (ZŠ Gorazdova). Starší žiaci ZŠ –

družstvá: 1. ZŠ Partizánska, 2. ZŠ Šišov, 3. ZŠ Gorazdova, jednotlivci: 1. Damián Scher (ZŠ Partizánska), 2. Matej Bujna (ZŠ Uhrovec), 3. Patrik Guga (ZŠ Partizánska). Žiačky SŠ – družstvá: 1. Gymnázium BN, 2. CSOŠ BN, jednotlivkyne: 1. Agáta Duranková (Gymnázium), 2. Sabína Krchníková (CSOŠ BN), 3. Nelly Kolárová (CSOŠ BN). Žiaci SŠ – družstvá: 1. Gymnázium BN, 2. SOŠs BN, 3. CSOŠ BN, jednotlivci: 1. Samuel Farkaš (Gymnázium), 2. Filip Pira (Gymnázium), 3. Adam Ja-roš (SOŠs BN). Víťazom srdečne blahoželáme!
Milan Král



V nedeľu 6. októbra 2024 náš CTK Viking v spolupráci s Centrom voľného času Bánovce nad Bebravou zorganizovali Ukončenie cykloturistickej sezóny, v poradí to bola už 46. časovka na Jankov vršok. Počasie bolo spočiatku premenlivé, čo mohlo odradiť, ale nakoniec sa na štart postavilo takmer 40 cyklistov. Už tradične sa oceňovalo v našich netradičných kategóriách. Najstarší účastník Milan Meluš (nar. 1949) s časom 51:29,83

Cyklisti ukončili sezónu 46. časovkou na Jankov vršok

min, najmladší účastník Ján Pomothy (nar. 2012) mal čas 30:50,24 min. Najrýchlejšia žena Mária Škorcová prišla hore s časom 20:56,27 min, najrýchlejší cyklista do 15 rokov bol Matúš Gudiak s časom 21:50,74

min. Najrýchlejšie celkovo zajazdil Peter Kováč, prišiel hore za 14:54,95 min. U nás majú priestor aj e-biky, najrýchlejší jazdec na e-biku, Šimon Kubrický (nar. 2009) zha-vil baterky 12:16,42 min. Samostatnou kategóriou je

za Brutálny výkon, ten si opäť vybojoval so štartovným číslom 5 Tomáš Gergel, za jazdu na dirt bicykli s jedným prevodom. Ďakujem všetkým za pomoc a podporu podujatia, bez vás by sme naše podujatia nedokázali zorganizovať. Samozrejme, ďakujem za účasť aj všetkým cyklistom. Stretne sa opäť na jar, Otvorenie sezóny máme plánované na poslednú marcovú nedeľu 30. marca 2025.

L. Kiripolský, CTK Viking

Žitňansko-Radišskí hasiči oslavovali storočnicu

HISTÓRIA HASIČSTVA V OBCI

V roku 1922 bola založená Zemská hasičská jednota na Slovensku a roky na to začali vznikať aj dobrovoľné hasičské zbory (DHZ) vo viacerých obciach Slovenska. História hasičstva v Žitnej-Radiši siaha až do roku 1924, kedy bol založený *Dobrovoľný ohňohasičský zbor združených obcí Žitná, Uhrovské Podhradie, Omasťiná v Žitnej*. Tento zbor bol prvým organizovaným spolkom v obci a od začiatku bol odhodlaný slúžiť komunite a zaisťovať ochranu majetkov a životov. Devätnásť členov na čele so zakladateľom, veliteľom Ševelom, sa nebáli výziev či už išlo o boj s ohňom, alebo organizovanie spoločenského života v obci, ako prvé divadelné predstavenia či tanečné zábavy. S postupom času sa zbor rozrastal, ako členmi, tak i technikou. Ručnú dvojkolesovú striekačku na princípe vzduchovej pumpy nahradila motorová striekačka v roku 1928, a zároveň sa zlepšovali aj odborné znalosti členov. Tí cvičili prakticky aj teoreticky, a pokuty za meškanie na cvičenie neboli výnimkou. To všetko nás učí, že tradícia dobrovoľného hasičstva bola od svojho vzniku postavená na pevných zásadách obetavosti a profesionality. Dôležitým medzníkom bol rok 1936, kedy dochádza k osamostatneniu zboru v Žitnej a založený bol i samostatný zbor v Radiši. Oba mali v tých časoch vlastnú zbrojnicu. Zlúčením obcí Žitnej a Radiše v roku 1960 došlo i k zlúčeniu týchto dvoch zborov. Opäť sa súdržnosť a obetavosť občanov obce a hasičov prejavila pri stavbe novej zbrojnice, ktorá sa stala svojpomocne v roku 1971 a slúži až dodnes. Vďaka dotáciám z ministerstva vnútra bola v roku 2019 zrekonštruovaná. Tieto historické úspechy však nekončia len pri výstavbe infraštruktúry. Hasiči našej obce pravidelne súťažili a súťažia po celom regióne. Výnimočné sú aj úspechy súťažných družstiev, ako bolo napríklad 2. miesto v krajskom kole v Nitre už v roku 1957, alebo 1. miesto v Lige mladých hasičov Hornej Nitry v roku 2013, samozrejme, množstvo úspechov dosahovali naši zverenci v nižších kolách súťaží Dobrovoľnej požiarnej ochrany (DPO)



foto: M. Škultéty

Oslavy 100. výročia založenia Dobrovoľného hasičského zboru v Žitnej-Radiši sa konali poslednú septembrovú sobotu. Oceňovalo sa, spomínalo, súťažilo i zabávalo.

SR, ako aj pohárových súťažiach. Takéto úspechy potvrdzujú, že naši hasiči sa neustále zdokonaľovali a zdokonaľujú a idú príkladom ďalším generáciám. Zbor má v súčasnosti 78 členov. Plynúcimi rokmi sa modernizovali čerpadlá i vozový park a v súčasnosti sa zásahová jednotka zúčastňuje výjazdov na žiadosť krajského operačného strediska i občanov.

OSLAVY 100. VÝROČIA

Súčasný výbor DHZ si uctil tých, ktorí dlhoročným nasadením a oddanosťou prispeli v minulosti k rozvoju dobrovoľného hasičského zboru. Okrem funkcionárov a členov domáceho DHZ si pamätnú plaketu prevzali i významní hostia a organizácie. Pozvaných bolo 63 ocenených. Zúčastnení si zaspomínali a pripravená bola i storočná história DHZ doplnená o fotografie na vyvesených banneroch. Vystavená bola aj historická hasičská technika. Delegácia si pripomenula pamiatku zosnulých významných funkcionárov nášho zboru na miestnych cintorínoch. Konal sa i slávnostný sprievod obcou na čele s tromi hasičskými zástavami. Okrem tej historickej z územnej organizácie, domáceho zboru, priniesol svoju zástavu i partnerský Sbor dobrovoľných hasičů (SDH) Žitná z Čiech, ktorý je vzdialený viac ako 400 km. „*Želám vám ešte minimálne ďalších 100 rokov aktívnej a prospešnej práce, aby ste aj vy boli dobrým článkom našej organizácie v jej histórii, aby ste mali stále svojich nasledovníkov a občania sa na vás vždy, tak ako doteraz mohli spoliehať, aby*

sa aj vašou zásluhou v našej obci žilo bezpečne, kultúrne a šťastne, a aby ste naďalej dodržiavali krédo našich hasičských predkov ‚Bohu na slávu a bližnému na pomoc‘.“ Takto sa prihovril starosta Žitnej-Radiše Rudolf Botka, vo svojom príhovore poďakoval aj zakladateľom a všetkým členom v histórii DHZ. V príhovoroch pokračovali z OR HaZZ SR v BN Viliam Šípka, ako aj predseda ÚZO DPO SR Vladimír Kišac, ktorý odovzdal DHZ *Medailu za mimoriadne zásluhy*. Tomáš Tremmel, zo SDH Žitná, po svojom príhovore pripol pamätnú stuhu na sláv-

nostnú zástavu DHZ Žitná-Radiša a pri príležitosti stého výročia odovzdal i dar, smaltovanú tabuľu na hasičskú zbrojnicu. Predseda domáceho DHZ Vladimír Dúbravka mu odovzdal pamätnú sošku sv. Floriána, patróna všetkých hasičov.

Aká by to bola hasičská oslava bez burácajúcich čerpadiel a behom za najlepšími umiestnením. Konala sa pohárová súťaž detí a dospelých *Memoriál Rudolfa Hanku*. V súťaži mladých hasičov sa zúčastnilo 36 kolektívov. Deti súťažili



domáci mladí hasiči

foto: R. Žaťko

v požiarnom útoku s vodou a štafetovom behu na 400 m cez prekážky. Súťažili aj deti mladšie ako 8 rokov v kategórii Bejby tímov. Súťaže dospelých sa zúčastnilo 14 kolektívov. Zapojili sa i priatelia z Čiech. Pri mladých i dospelých hasičoch boli vyhodnotení i najrýchlejší prúďari. Prebiehala i netradičná súťaž v hode prúďnicou do diaľky v detských i dospelých kategóriách.

Na ľudovú nôtu zahrála domáca Folklórna skupina Rozmajrín a ľudí zabávala hudobná skupina Prima. V. Dúbravka, predseda DHZ v Žitnej-Radiši

70 ROKOV BÁNOVECKEJ MLIEKARNE

Bánovce nad Bebravou, 2024 – Niekoľkoročný rast tržieb až na vlaňajších viac ako 50 miliónov eur, zdvojnásobenie výrobných kapacít, reinvestovaných viac ako 11 miliónov eur a získanie slovenského prvenstva na maloobchodnom trhu v kategórii parených syrov a smotanových nátierok. Aj tieto výsledky priniesli Bánoveckej mliekarni spoločnosti MILSY a. s., razantné manažérske intervencie spojené s modernizáciou, a tiež komplexný rebranding. Bánovecká mliekareň oslavuje svoje 70. výročie založenia výnimočnými hospodárskymi výsledkami a posilňovaním svojej pozície na trhu a spoločenskej zodpovednosti v regióne Hornej Nitry.

PRÍBEH

BÁNOVECKEJ MLIEKARNE



Mliekareň v Bánovciach nad Bebravou vznikla v máji 1954 ako národný podnik Nitrianske mliekarene. V tom čase v ňom denne spracovali 35 tisíc litrov mlieka a v troch nových tvarohových vaniach sa začalo s výrobou čerstvého Bánoveckého tvaruhu, ktorý sa v pôvodnej receptúre vyrába až dodnes. V roku 1974 zmenila mliekareň názov na Milex a posilnila výrobu o ďalšie tradičné mliečne výrobky pre celý región. Po revolúcii sa pretransformovala na akciovú spoločnosť MILSY a v roku 2001 v nej získali podiely rakúske rodiny Aichingerovcov a Mayerovcov, ktoré už dlhšie pôsobili v mliekarenstve.

MÍENIKY RASTU

Kondícia Bánoveckej mliekarene sa začala od roku 2018 výrazne zlepšovať, k čomu prispeli najmä investície do rozšírenia výroby a moderných technológií za viac ako 11 miliónov eur. V rokoch 2021 až 2023 prešlo produktové portfólio komplexným rebrandingom a zmenou marketingovej a komunikačnej stratégie, za ktorými stojí firma BrandOn. „Všetky zme-

Zo straty do zisku vďaka investíciám a marketingu

ny a investície nám umožnili viac ako zdvojnásobiť výrobnú kapacitu a rovnako tak aj zdvojnásobiť čistý obrat



za obdobie približne posledných piatich rokov. Spolu s postupným navyšovaním výroby sme pristúpili aj k rozšíreniu skladovacích priestorov a v neposlednom rade k zlepšeniu sociálneho zázemia našich zamestnancov,“ povedal generálny riaditeľ a predseda predstavenstva MILSY a. s., Rastislav Lupták.

MILSY DNES. AKVIZÍCIA BRYNDZIARNE

Kľúčovým ukazovateľom úspechu sa stal nepretržitý rast čistého obratu od roku 2018 až na vlaňajších viac ako 50 miliónov eur. To posunulo Bánoveckú mliekareň MILSY na 5. priečku spomedzi slovenských konkurentov. Dnes zamestnáva MILSY takmer 300 ľudí z Bánoviec nad Bebravou a okolia.

Kontinuálne priaznivé výsledky Bánoveckej mliekarene a dôvera majiteľov v manažment spoločnosti viedli k „zelenej“ pre rokovania o kúpe Bryndziarne a syrárne Zvolenská Slatina, ktorá sa od februára tohto roku stala novou značkou a členom rodiny MILSY. „V novej ére tejto najstaršej a od roku 1797 až do dnešných čias nepretržite fungujúcej bryndziarne na svete, sme už spolu s naším partnerom pre strategický marketing začali pracovať na budovaní a posilnení aj tejto značky,“ povedal Bohuslav Šiko, člen predstavenstva MILSY.

MLIEKO OD REGIONÁLNYCH FARMÁROV

Popri rozširovaní výroby a investíciách, kladú v Bánoveckej mliekarni MILSY dôraz aj na spoločenskú zodpovednosť. Mlieko napríklad odoberajú prioritne od dvadsiatich regionálnych farmárov v okruhu sto kilometrov

od podniku. V roku 2018 od nich nakúpili 33 miliónov litrov mlieka, vlni to bolo až 51 miliónov litrov. „Z hľadiska dostupnosti a kvality mlieka sme dlhodobo stabilným odberateľom. Farmárom tak pomáhamo dosiahnuť ekonomickú stabilitu a vytvoriť im priestor na rozvoj podnikania. Zároveň tým podporujeme zamestnanosť a zvyšovanie kvality života ľudí v regióne,“ vysvetľuje generálny riaditeľ Rastislav Lupták.

NAJPREDÁVANEJŠIE SÚ SYROVÉ NITE

Víziou Bánoveckej mliekarene MILSY je naďalej posilňovať svoju pozíciu na trhu výrobou kvalitných, a aj vďaka výnimočnej chuti obľúbených, mliečnych výrobkov. Medzi najpredávanejšie produkty patria Bánovecké syrové nite, ktorých predaj medziročne narástol až o 45 % a pomohli tak značke Bánovecká mliekareň k historickému zisku pozície. „Teší nás, že s okrúhlym výročím sme získali aj nové prvenstvo. S nárastom tržieb sme sa vlni po prvýkrát stali lídrom v kategórii parených syrov. Zároveň si dlhodobo udržiavame slovenské prvenstvo v predaji v kategórii smotanových nátierok, kde Tradičná Bánovecká nátierka za minulý rok získala takmer 48 % podiel predajov na trhu,“ uviedla členka predstavenstva MILSY, Andrea Hatalová. Za posledných sedem rokov sa napríklad štvornásobne zvýšil predaj Bánoveckej parenice a trojnásobne predaj Bánoveckých syrových nití.

Garantom poctivého remeselného výrobného postupu už od roku 1954 je čerstvý a hrudkovitý tva-



roh, ktorého v Bánoveckej mliekarni MILSY ročne vyrobí takmer 500 ton. V roku 2015 ako prvá mliekareň uviedla na slovenský retail trh „bežčkové“ smotanové jogurty. Medzi najžiadanejšie príchuťe patrí čokoláda, jahoda a vanilka. Aktuálnou novinkou v portfóliu Bánoveckej mliekarene je Smotanový dezert, ktorý si rýchlo získava obľubu u spotrebiteľov. Milsy

Poľovníci zhodnotili predchádzajúce volebné obdobie a menovali nových členov

V piatok 27. septembra 2024 sa uskutočnila v Penzióne Dvorec výročná konferencia Okresnej poľovníckej komory (OPK). Na konferencii si prítomní delegáti vypočuli správy o činnosti jednotlivých komisií (poľovnícka, ekonomická, strelecká, kynologická a osvetová), a tiež správy dozornej rady a disciplinárnej komisie za uplynulé volebné obdobie. Súčasťou výročnej

konferencie bola aj voľba orgánov OPK. Keďže **Ľubomír Rideky** a **Ivan Šagát** už v týchto voľ-



bách nekandidovali, boli do funkcií predsedu OPK, podpredsedu OPK, nového

člena predstavenstva OPK a predsedu DK OPK zvolení noví členovia, za predsedu **Martin Schneider**,

za podpredsedu **Miroslav Puterka**, za predsedu kynologickej komisie **Vladi-**

mír Žáčik, za nového člena predstavenstva **Juraj Hajšo** a za predsedu DK **Boris Šagát**. Novozvolení funkcionári poďakovali za vykonanú prácu odchádzajúcim funkcionárom a popriali im hlavne pevné zdravie. Odchádzajúci funkcionári popriali novozvoleným funkcionárom do nového volebného obdobia hlavne veľa úspechov v ich novej práci v orgánoch OPK.

OPK Bánovce nad Bebravou

Hostí za víťazstvom potiahol Bánovčan Kubala

BBK BÁNOVCE – IVANKA PRI DUNAJI 69:78 (32:31)

Po piatich mesiacoch sa o slovo prihlásila druhá basketbalová liga a naši hráči v jej úvode privítali na domácej palubovke Ivanku pri Dunaji. Z víťazstva 78:69 sa tešili hostia, veľký podiel na ich triumfe ešte uplynulú sezónu obliekal dres BBK. Keďže však pracuje a trénuje v Bratislave, rozhodol sa posilniť Ivanku pri Dunaji a jeho prínos pre nášho prvého súpera sezóny bol v sobotu obrovský. Nielen preto, že v zápase zaznamenal 15 bodov. Úvod stretnutia sme mali optimálny, po Hromadovej trojke sme viedli 8:2, no hostom sa už o dve minúty podarilo otočiť skóre a dostať do vedenia 11:9. Oba tímy sa v zápase niekoľkokrát prestriedali vo vedení. V závere prvej štvrtiny po koši Predného sme opäť viedli 18:13, ale úvod druhej štvrtiny nám vôbec nevyšiel. Bodovali sme až v 14. minúte, keď sme upravovali stav stretnutia na 20:25. V tejto fáze stretnutia robil hosťom najväčšie problémy Hromada. Pri jeho prienikoch pod koš bol viackrát faulovaný a všetkých svojich šesť trestných hodov druhej štvrtiny premenil. Na prestávku sa odchádzalo za najtesnejšieho stavu 32:31. Aj po nej mal zápas vyrovnaný charakter, o čo sa na našej strane starala predovšetkým dvojica **Hromada – Predný**, na strane hostí **Dominik Kubala** a **Baláz**. Práve po trojke posledného menovaného išla Ivanka pri Dunaji do slubného vedenia 46:39. Na sedembodový náskok hostí sme rea-

govali Hromadovou trojkou, hostia však Kubalom a Balázom odskočili na rozdiel 9 bodov, čím si vytvorili dobrú východiskovú pozíciu do záveru stretnutia. Zverenci trénera Urbana napriek nepriaznivému stavu stále bojovali a v úvode poslednej štvrtiny si ďalšou trojkou Hromadu vykresali nádej na víťazstvo. O minútu neskôr sa trojbodovým zápisom prezentoval aj Lagin znižujúci na 55:56. No hostia mali v závere väčší pokoj na rukách, pričom naša snaha bodovať končila na obruči. S blížiacou sa 40. minútou sme neprišli len o dva body do tabuľky, no aj štart Jancusku, ktorý sa zranil, je v ďalšej časti sezóny otázný. Družina trénera Urbana po statočnom výkone podľahla Ivanke pri Dunaji 69:78.

BASKETBALOVÁ SEZÓNA 2024/2025

BBK Bánovce nad Bebravou vstupujú do novej sezóny s viacerými výzvami. V klube bude v sezóne pôsobiť 5 družstiev: **a) Muži:** Družstvo vstupuje do sezóny s najvyššími očakávaniami - vyhrať 2. ligu. Družstvo vedie tréner Ján Urban, asistent T. Predný. Na súpiske je 17 hráčov. Vo veľkej miere chceme dať príležitosť našim mladým odchovancom. Najskúsenejším hráčom družstva je Tomáš Predný, odchovanec BBK, reprezentant SR

do 20 rokov, účastník ME B divízie, hráč Spišskej Novej Vsi, Trnavy a dnes opäť BBK Bánovce; **b) Kadeti U17:** Družstvo kadetov hrá kvalifikačné turnaje do najvyššej súťaže označenej GOLD. Vstup mali výborný, keď zdolali oboch svojich



súperov: **Považská Bystrica - BBK 60:83**, **Žilina - BBK 46:67**. Uplynulý víkend pokračovali zápasmi so Žiarom nad Hronom, Prievidzou a Svitom. Trénerom je T. Predný. Na súpiske je 14 hráčov; **c) Mladší žiaci U13:** Družstvo vedie Miroslav Lauš ml., asistent Lukáš Valach. Žiaci nastúpili na svoje prvé zápasy uplynulý víkend v Žiline. Liga sa hrá turnajovým spôsobom, kedy počas hracieho dňa hrá tím dva zápasy s rôznymi súpermi; **d) Starší minížiáci U12:** Hlavným trénerom je Lukáš Valach, asistent Miroslav Lauš. Chlapci začali sezónu zápasmi v Žiari nad Hronom jedným víťazstvom a jednou prehrou (**Žiar n. H. - BBK 43:46**, **Banská Bystrica - BBK 78:40**). Na súpiske je 13 hráčov. Liga sa opäť hrá turnajovým spôsobom; **e) Prípravka U10:** Prípravku vedie Lukáš Valach. Do družstva je prihlásených 26 detí. Cieľom je naučiť základy basketbalových činností a následne po novom roku s nimi odohrať niekoľko turnajov v tzv. mikrolige. (aj, tp)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Ing. Matúš Baško
a Ing. Zuzana Hadvigová
- Jindřich Rác
a Klauďia Langerová
- Dominik Bernát
a Patrícia Hanková

Opustili nás

- Jozef Červený *1963

Jesenný karneval v MsKS

Mestské kultúrne stredisko, Občianske združenie Aktívne Náture a Tanečné štúdio Muzeta pozývajú deti i rodičov v **sobotu 23. novembra o 16.30 h** na **Jesenný karneval**. Konať sa bude tradične v bánovskom Mestskom kultúrnom stredisku (J. Matušku), kde bude pripravený bohatý program. Deti budú čakať rôzne zábavné súťaže, promenáda v maskách, maľovanie na tvár, tanečné vystúpenia detí z TŠ Muzeta, malé občerstvenie a na záver diskotéka. Všetci majú aj veľkú srdečne vítaní. Vstupné: 2,5 €/osoba, rodinný vstup: 8 €/4 osoby. (lk)

V ďalšom vydaní:

- Dni ovocia a medu v Trebichave
- Súťaž o najlepšiu štrúdlu s Úniou žien
- Rozhovor s Jozefom Hadvigom

Dnes píše Zuzanka

S kamarátkou Editkou sme podnikali. Nedá sa povedať, že neúspešne. Skôr bezútešne – bez šance na zbohatnutie. Bol piatok a Editkin manžel nám doniesol z jarmoku burčiak vo fľaši od minerálky. Tak sme ho v tej bezútešnosti vypili. Priamo v našich podnikateľských priestoroch, teda priamo na pracovisku. Od rána som vedela, že chcem variť segedínsky guláš, no nemala som kyslú kapustu. Editka mi ponúkla, že mi dá z jej domácej, fajbovej. Po konzumácii burčiaku sme teda zamierili k nej. Otvorila malý súdok a naložila mi kapustu s jej charakteristickou arómou do kastróla, s nie veľmi priliehajúcou pokrievkou. Na to, že pokrievka ma zradila, som prišla cestou domov, keď mi štava z kapusty začala kvapkať z tašky. Kapus-

ta „rozvoniavala“ a ja spolu s ňou. Burčiak začal účinkovať, môj krok zľahka znešiel – chvalabohu, domov to už nemám ďaleko. Pred vchodom som stretla suseda. Galantne mi otvoril dvere na výťahu a začala sa naša spoločná burčiakovo-kapustová cesta. Smrad, aký zavládol v tom malom priestore sa nedá opísať. Susedovi bolo jasné, že nie som úplne triezva a vzniklo podozrenie, že sa stalo aj niečo horšie. „Petko, nie je to tak, ako to vyzerá. Fakt! Pozri, tu mám kapustu, idem variť segedín,“ cítila som nutnosť vniesť svetlo do mojej problematiky. Peťo na mňa zhovievavo hľadel, smial sa: „Ešteže si mi to vysvetlila.“ Dodnes neviem, či mi vtedy naozaj uveril, keďže ako dôkaz som, našťastie, predložila len tú kapustu. (zb)

OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do prenájmu 3-izbový byt v BN, ul. Mojmírova, prerobený, nezariadený, cena dohodou. Tel. 0905 144 281.
- Predám dvojizbový byt v BN na ulici A. Hlinku. Tel. 0907 737 160.
- Inv. dôchodkyňa-hľadám osobnú asistenciu, vek 50+, na týž-

denné turnusy. Bánovce a okolie. Tel. 0907 468 062.

- Vypomôžem s opatrovaním starších ľudí. Tel. 0903 152 466.
- Predám knihy pre študenta medicíny. Tel. 0911 317 102.
- Predám slivkomarhuľu, čerešňomarhuľu, broskyňomarhuľu. Tel. 0917 276 758.

BÁNĽOVSKÉ
NOVINY

 bánovské
televízne
vysielanie

INZERCIA

V NOVINÁCH A TELEVÍZII
NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151
obchod@banovskenoviny.sk

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos® Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Projekt Obnova parku kaštiela v Látkovciach

Tento projekt bol finančne podporený z grantového environmentálneho programu Zelené oči Trenčianskym samosprávnym krajom Zelená župa.



Partnerom projektu je Záhradné centrum LINUM s participáciou členov OZ Staré časy a dobrovoľníkov. Občianske združenie (ďalej OZ) Staré časy začalo s obnovou parku pred 8 rokmi odpratávaním skládok odpadu, vysekávaním náletových drevín a vykopávaním koreňov. To všetko bolo za tie roky finančne veľmi náročné. **Po získaní grantu** pokračujeme v jeho budovaní, lebo park neodmysliteľne patrí ku kaštieli v obci Uhrovec časť Látkovce. **Projekt Obnovy parku kaštiela** značne ovplyvní kul-

túrne aj historické hľadisko kaštiela a jeho okolia. Naše práce sme začali na pravej strane vstupu do areálu odburčením, rozložením tkanej textílie proti burine, rozložením drevín, kvetov, stromov a ich výsadbou s použitím



zeminou bez obsahu rašeliny, čím sme prispeli k zachovaniu rašelinísk. Na zlepšenie kvality zeme sme použili hnojivo a vysadili zlatý dážd 1 ks, deutzia 1 ks, vajgela 1 ks, orgován 1 ks, bršlen krídlatý 1 ks, buxus 85ks, le-vanduľa 4ks, ľalia 4ks, zmes

kvetov tulipán, narcis, krokus, snežienky, konvalinky, stromy - jedlé gaštany 2 ks a lipu 1 ks a osadili 2ks pergol pre 2ks popínavých ruží. Konečná úprava po výsadbe bola mulčovacou kôrou. Tým nekončíme. Dobrovoľníci z OZ Staré časy budú polievať vysadené stromy, kvety, dreviny, čistiť park od náletových drevín, kosiť, zastrihávať udržiavať ho a v jeho revitalizácii pokračovať. Od začiatku realizácie projektu boli nápomocní M. Valentová a M. Valenta zo záhradného centra. Do samotnej realizácie sa zapojili aj priaznivci kaštiela v Látkovciach. **Fotodokumentáciu** pre projekt, ako aj prezentáciu zabezpečila predsedníčka OZ Staré časy Z. Luptovská. Za to, že sme mohli s obnovou parku takto napredovať patrí **naše poďakovanie** hlavne



Trenčianskemu samosprávnemu kraju ZELE-NÁ ŽUPA za 100% grant v sume 2 500 eur z grantového environmentálneho programu Zelené oči. Ešte raz všetkým zo srdca ďakujeme. *Zuzana Luptovská, predsedníčka OZ Staré časy*

Platená inzercia

Jesenné prázdniny

Jesenné prázdniny si tento rok školáci užijú v termíne od 30. októbra a do lavíc sa vrátia v pondelok 4. novembra. *r*

KST Bánovce pozýva na turistiku

V nedeľu 3. novembra 2024 organizuje KST Bánovce nad Bebravou 29. ročník **Hviezdicového výstupu na Suchý vrch** (1.028 m n. m.). *r*

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

reklamy pečiatky
výroba pečiatky do 10 minút
0903 202 111
Tlač výkresov A0, A1

vizitky·nálepky·banery
www.cosmos.sk 038/760 4960

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Súťaž o tri lístky na OLDIES Párty

Milí čitatelia, čitateľky, po dlhšej prestávke máme pre vás opäť ďalšiu SÚŤAŽ! Pošlite nám fotku v retrooblečení (20., 30., ... až 90. roky) a my vyžrebujeme 3 výhercov, každý získa od Mestského kultúrneho strediska jednu vstupenku na jedinečnú

OLDIES Párty, ktorá sa bude konať v sobotu 9. novembra 2024 od 19.30 h v MsKS (J. Matušku, sídlisko Sever). Vaše fotografie zašlite na email: noviny@kulturabn.sk do 22. októbra. Mená vyžrebovaných zverejníme v 22. čísle novin. *redakcia*

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

RODINNÝ ROZPRÁVKOVÝ MUZIKÁL

TELKA

Strýka

Polheser

25.10.2024 o 17.00 hod.
MsKS Bánovce nad Bebravou

Predaj vstupeniiek:
 MsKS J. Matušku Bánovce nad Bebravou,
 Infocentrum nám. L. Štúra 6/6 alebo na tel.čísle 0905 439 857

ticketportal predpredaj sk Poznáte z TV

Centrum voľného času
 a Mesto Bánovce nad Bebravou

ŠARKANIÁDA

Sobota 19.10.2024 o 15:00h
 Ihrisko Hreďovce

- SÚŤAŽ O NAJRÝCHLEJŠIEHO BEŽČA
- SÚŤAŽ O "NAJ FEŠÁKA", DOMA VYROBENÉHO ŠARKANA
- PRINIEŠŤ ŠARKANA, DOBRÚ NÁLADU A NIEČO NA OPEKANIE
- TEPLÝ ČAJÍK ZABEZPEČÍME
- BUDE AJ TOMBOLA

Mestská knižnica Ľudovíta Štúra
 v Bánovciach nad Bebravou pozýva na stretnutie
 so spisovateľkou v rámci cyklu

ŽIVÁ KNIŽNICA

- ROZHOVORY (NIELEN) O KNIHÁCH

JANA PRONSKÁ

kráľovná historickej romane

14. november 2024 o 16:30 h

v Mestskej knižnici L. Štúra na sídlisku Sever



u. fond na podporu umenia

II. Reprezentačný PLES PRIMÁTORA MESTA

BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

piatok **10.1.2025** od 19:00 h
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

HUDOBNÁ SKUPINA **KTM**
 VO FOAJÉ ĽUDOVÁ HUDBA **HUPS**
 BOHATÉ ŠVÉDSKE STOLY I TOMBOLA (hlavná cena: luxusná dovolenka)

KRISTÍNA **KMETOBAND** **MARIANNA ĐURIANOVÁ**

PREDAJ VSTUPENIEK v INFORMAČNOM CENTRE
 a MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU BN.
 REZERVÁCIE na 0948 297 151 a 0905 439 857.

Generálni partneri:
 ŠKOVCE MLIKARĚ SAVANIA SPORT MUKARĚ TEAM, s.r.o. MSKS